



## **BONDPARTNERS S.A.**

Avenue de l'Elysée 22-24  
Case postale / CH-1001 Lausanne  
tél. 021 613 43 43 / fax: 021 617 97 15  
E-mail : bpl@bpl-bondpartners.ch

Lausanne, le 19 juillet 2006  
CP/HP/c-presse.doc/cp



### **COMMUNIQUE DE PRESSE ET ANNONCE AUX AGENCES D'INFORMATION (No 83)**

*(Communiqué in extenso)*

**BONDPARTNERS SA : Le négociant lausannois de papiers-valeurs a connu une première partie d'année mitigée alors que les marchés financiers se sont sensiblement détériorés en mai et en juin, conséquence des craintes inflationnistes sur fond de tensions géopolitiques et de ralentissement conjoncturel.**

**Le bénéfice net consolidé a progressé de près de 4% à Fr. 1,4mio (-7% sur une base individuelle à Fr. 1,1mio). Si les secteurs d'activités liés au négoce d'actions et d'obligations ont été pénalisés par la dévaluation des cours, par la fermeté du franc suisse et par l'attentisme des contreparties, le marché de gré à gré « Helvetica » sur les valeurs non cotées en bourse s'est toutefois distingué et a poursuivi sa croissance dans des volumes qui se sont à nouveau fortement appréciés. Le total de bilan consolidé est en recul de 3,5% à 109 millions de francs et les fonds propres du groupe atteignent Fr. 73,7mio (-3,7%).**

#### Contexte et perspective générale

Au cours de la période sous revue, l'économie et les marchés financiers ont évolué dans un premier stade de façon réjouissante, poursuivant leur mouvement haussier et leurs bonnes performances de 2005. Depuis fin avril la situation a fondamentalement changé. La résurgence des craintes inflationnistes a perturbé, puis empoisonné la confiance des opérateurs, et la hausse de la volatilité s'est transmise progressivement d'une classe d'actifs à une autre.

Accès de fièvre répétés sur le front du pétrole, incertitudes concernant la politique monétaire de la Federal Reserve américaine et de la Banque Centrale Européenne, perspective de ralentissement de l'économie US... tous ces éléments ont finalement pesé lourd sur l'évolution des principales bourses et ont entraîné des vagues massives de prises de bénéfice. Outre l'impact défavorable qu'ont occasionné les chutes des cours au sein des portefeuilles, les volumes se sont rétrécis au fur et à mesure que les intervenants faisaient preuve d'attentisme et redoutaient, qui une décision, qui une statistique.

Les obligations, pour leur part, ont présenté des rendements sensiblement plus élevés en ligne avec la poursuite du resserrement des taux ou tout au moins la confirmation des expectatives de hausses prochaines.

Sur le plan des changes enfin, le yen et les devises du bloc dollar ont connu un affaiblissement marqué contre notre monnaie nationale.

Bien qu'une reprise ait vu le jour à la fin du semestre sous revue, reste à savoir désormais si la deuxième partie de l'année sera, comme en 2005, plus clémente, les incertitudes et la volatilité étant toujours bien présentes.

### Résultats

Malgré les bonnes dispositions du premier trimestre, les événements des deux derniers mois ont donc influencé défavorablement tant le chiffre d'affaires des transactions conduites avec nos contreparties professionnelles, que l'évaluation des actifs de la Société.

La fermeté du franc suisse contre certaines devises, le billet vert en tête, a pour sa part provoqué une perte de changes alors qu'à la même époque, l'année passée, un gain était enregistré. Tout ceci a eu pour effet d'entamer, certes très partiellement, les réserves constituées à cet effet.

A contrario, pour ce qui est d'« Helvetica », notre marché de gré à gré sur les valeurs non cotées en bourse, la tendance réjouissante s'est poursuivie, les volumes ayant triplé par rapport à juin 2005, confortant notre position prédominante en Suisse dans ce type de négoce.

### Comptes et données chiffrées

*Comptes individuels au 30.06.2006:*

#### **AU BILAN**

*Chiffres comparés avec ceux du 31.12.2005*

Une diminution du total de bilan qui s'établit à CHF 110,5 millions, soit une baisse de 2,5%.

En ce qui concerne les actifs, les avoirs en banques à vue et à terme ont progressé de 61% à Fr. 35mio. Le total des créances sur les banques s'en trouve augmenté pour s'établir à Fr. 47mio (+56%). Parallèlement les portefeuilles de négoce et d'immobilisations financières ont reculé globalement de 21% pour s'élever à Fr. 51mio, suite aux allègements opérés sur certaines positions. L'actif circulant avoisine Fr. 101mio et représente dès lors plus de 90% du bilan, alors que l'actif immobilisé, constitué pour une grande part de deux bâtiments à l'usage de la société, reste identique au montant précédent (Fr. 9,25mio).

Dans le cadre des passifs, les engagements envers les banques (transactions pendantes avec des contreparties) s'élèvent à CHF 5 millions (-57%) alors que ceux envers la clientèle ont augmenté de 27% à Fr. 27mio suite au développement de la gestion de fortunes. Le total des correctifs de valeurs et provisions ajouté aux comptes de régularisation a diminué de 5% à Fr. 29mio. Les réserves pour risques bancaires généraux sont inchangées à Fr. 11,4mio et les autres réserves, y compris celle pour propres actions, atteignent Fr. 28,5mio. Le total des fonds étrangers s'inscrit à Fr. 32mio (-2%) et celui des fonds propres individuels à Fr. 50mio soit 45% du bilan statutaire.

#### **AU COMPTE DE PROFITS ET PERTES**

*Chiffres comparés avec ceux du 30.06.2005*

Le bénéfice net de la société mère a reculé de 7,3% à CHF 1.076.301,-. Le total des produits ordinaires s'établit à Fr. 3,4 millions (2005 : Fr. 5,2mio). Les résultats des opérations sur titres (transactions et évaluations liées aux portefeuilles de négoce et d'immobilisations financières, résultats de changes inclus) atteignent Fr. 1,3mio (2005 : Fr. 3mio). Le résultat net des opérations d'intérêts régresse de 24% à Fr. 1,2mio, compte tenu des intérêts moindres servis sur les immobilisations financières. Le résultat des opérations de courtage a progressé de 66% pour s'établir à Fr. 0,5mio. Les charges d'intérêts et de commissions s'élèvent globalement à Fr. 0,4mio, montant quasiment inchangé par rapport à l'exercice précédent. Le total des charges d'exploitation a légèrement progressé (+4%) à Fr. 3,3mio, l'accroissement de la charge salariale reflétant l'augmentation de personnel. La dissolution de réserves latentes pour un montant de Fr. 1,8mio permet de publier un meilleur résultat afin de distribuer un dividende aussi constant que possible.

*Comptes consolidés au 30.06.2006:*

#### **BILAN ET P/P**

A l'instar des comptes présentés statutairement, le total de bilan consolidé a diminué de 3,5% pour atteindre CHF 109 millions. Généralement les chiffres sont très similaires à ceux de la maison mère par le jeu des écritures d'élimination. L'actif circulant s'établit à Fr. 100,5mio soit 92% du bilan et les fonds étrangers à Fr. 25mio ; ces derniers sont donc couverts près de 4 fois par les actifs réalisables à court terme. Les capitaux propres du groupe s'élèvent à Fr. 73,6mio (-1,8%) à savoir 68% du bilan. A ce sujet il convient de rappeler que les propres actions détenues par la société ( réserve de Fr. 4,2mio) sont portées en déduction des fonds propres, au même titre que la réserve pour impôts latents (Fr. 8,2mio). Le bénéfice net après produits extraordinaires atteint Fr. 1,44mio (+4,3%).

*Rapport sur l'adéquation des risques*

Sur le plan des ratios et des exigences légales, BPL continue de remplir très largement les conditions imposées aux banques et négociants. La société dispose en effet de fonds propres importants qui lui permettent de couvrir aisément les risques auxquels elle est soumise.

Communiqué de presse No 83

- 4 -

**Tableau des chiffres semestriels au 30.06.06/31.12.2005/30.06.2005**  
**(Comptes intermédiaires selon normes DEC/CFB)**

**Compte de résultat consolidé**

	<u>30.06.2006</u> Fr.	<u>30.06.2005</u> Fr.
Résultat des opérations de trading (opérations sur portefeuilles de négoce et immobilisations financières, à l'exclusion des intérêts et dividendes, résultats de change y compris)	1.526.533,-	3.178.600,-
Résultat des opérations de commissions (net)	395.039,-	181.433,-
Résultats des opérations d'intérêts (net)	1.413.235,-	1.735.018,-
Total des charges d'exploitation	(3.402.629,-)	(3.287.254,-)
Bénéfice brut	(38.487,-)	1.844.331,-
Produits / (charges) extraordinaires	1.847.094,-	20.700,-
Bénéfice net	1.439.300,-	1.379.555,-

**Bilan consolidé**

	<u>30.06.2006</u> Fr.	<u>31.12.2005</u> Fr.
<b>ACTIFS</b>		
Liquidités et créances sur les banques	47.347.799,-	32.984.370,-
Créances sur la clientèle	3.146.644,-	7.536.519,-
Portefeuille de titres destinés au négoce	31.273.329,-	36.839.229,-
Immobilisations financières	18.560.151,-	27.170.305,-
Immobilisations corporelles	8.036.300,-	7.998.300,-
<b>PASSIFS</b>		
Engagements envers les banques	4.823.967,-	11.111.009,-
Engagements envers la clientèle	20.261.139,-	15.431.457,-
Comptes de régularisation (passif)	1.728.950,-	1.317.610,-
Correctifs de valeurs et provisions	8.410.000,-	8.518.000,-
Réserve pour risques bancaires généraux	29.926.313,-	31.677.615,-
Propres titres de participation	(4.235.240,-)	(3.745.655,-)
Réserves issues du capital et du bénéfice	41.050.949,-	39.946.750,-
<b>Total du bilan</b>	<b>108.968.970,-</b>	<b>113.017.145,-</b>
<b>Total actif circulant</b>	<b>100.327.923,-</b>	<b>104.530.424,-</b>
<b>Total fonds propres</b>	<b>73.681.322,- (*)</b>	<b>76.466.545,- (*)</b>

(\*) à l'exclusion de la réserve pour propres actions et de la provision pour impôts latents

**Contact :**

Christian Plomb  
Tél. 021 613 43 43  
e-mail : cplomb@bpl-bondpartners.ch

**Note à la rédaction :**

Ce communiqué est envoyé hors des heures d'ouverture de la Bourse Suisse (SWX), le 19.07.2006, afin de respecter les principes de publicité événementielle issus du Règlement de cotation émis par celle-ci. Pour le surplus il a été envoyé un jour auparavant à la SWX.

**BONDPARTNERS S.A.**